7.6 1) Soient x et y la largeur et la longueur de la bibliothéque.
Si p désigne le prix linéaire de la brique, alors le prix
linéaire du verre vaut 2p.
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<

verre

Le cotit des matériaux vaut f(z,y) = (zr+2y)p+x-2p=3px+2py.

2) Comme la bibliothéque doit avoir une superficie de 2400 m?, on tire que

xy = 2400.
2400
3) Il en résulte y = —.
x
. . 2400
Ainsi le cotit des matériaux vaut f(zr) =3pz+2p—— =3px
x

4800 p

Vu que la largeur de la bibliothéque doit étre positive, ona Dy =]0; +o00]|.

4) Recherchons le minimum de la fonction f(z) =3pz+
valle Dy =10; 4o00[.
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lim f(z) = lim3px+7p =0400=+00
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lim f(z)= lim 3px+7p =400+ 0= +o0
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F40) = 3p- 40 + ——L = 240p
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5) Le cout des matériaux est minimal si la bibliothéeque a une largeur de
r =40 m.
2400
Dans ce cas, elle mesure y = T 60 m de long.

Le cotit s’éleve alors a 240 p, ou p désigne le prix linéaire de la

brique.
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